



科城街道强化企业培育激发科创活力

本报讯(韩宇)今年以来,盐南高新区科城街道始终坚定科技创新引领高质量发展,将培育高新技术企业、专精特新企业作为企业服务和培育的主攻方向。截至目前,已新申报省级专精特新中小企业2家,拟申报国家高新技术企业14家,到期复审4家。

实施精准培育,构建培育梯队。该街道健全企业全流程服务体系,确保服务与项目落地同步推进,结合企业特色,确

立培育方向,积极引导企业科学规划发展路线图。通过全面排摸、跟踪服务,构建成“从小规模到规模以上、从规模以上到高成长性、从高成长性到专业化企业”梯队式培育库。今年,该街道瞄准工作目标,细化工作举措,筛选呈像应急装备、龙泽信息技术等企业申报省级专精特新中小企业,推动高新兴机器人、乐派电驱、翊扬科技等企业申报高新技术企业,有序推进企业储备、培育、申报、认定工作。

强化宣传力度,确保政策支持。该街道经发办等相关部门通过线下培训、实地指导,向企业宣传专精特新及高新技术企业政策优势与奖励措施,针对企业关切问题提供详细解答。同时,协助企业落实区级30条、市级20条等政策资金,确保政策红利切实转化为企业发展动力,引导企业加大研发投入。

优化服务指导,助力企业发展。聚焦培育目标,街道主动提供服务和指

导。实施分类指导,从知识产权保护、科技成果转化、研发管理、成长潜力等维度为企业“把脉问诊”,制定提升方案,增强企业申报积极性。此外,积极协调解决企业融资、人才引进、用工等难题,为企业发展保驾护航。

该街道将持续做好企业培育工作,引导符合条件的企业创成专精特新和高新技术企业,激发企业科创活力,优化营商环境,为街道高质量发展注入强劲动能。

新闻速递

盐南高新区

文化惠民演出进社区

本报讯(李建霞)5月6日上午,盐南高新区联合花好月圆艺术团,在新河街道南新河社区举办“拥抱新时代·艺起向未来”文化惠民演出活动。

活动现场,演出以舞蹈、歌曲、三人花鼓、小品、小淮剧、打鼓说唱等多元艺术形式精彩呈现。花好月圆艺术团演员身着精致戏服登台献艺,舞蹈《清平调》、三人花鼓《荷乡飞出金凤凰》、独角小淮戏《公鸡做媒》、小淮戏《良心》、打鼓说唱《荡里的小伙伴在成长》等节目轮番上演,赢得观众阵阵喝彩。其中,小品《天网恢恢》以诙谐表演普

益林镇聚力项目建设增强发展动能

本报讯(尹姿羿 马骋野 张洪文)近年来,阜宁县益林镇心无旁骛抓产业、抓项目,坚持一手推进现有项目技改扩能,一手加快在建项目建设进度,推进项目提质增效,持续增强镇域经济发展动能。一个个新项目的落地,为镇域经济的持续繁荣注入强大活力。

4月下旬,在江苏拓腾金属制造有限公司新项目施工现场,工人紧张有序地开展各项作业。该项目规划建设

10000平方米厂房,计划新上6条现代化生产线。项目投产达效后,预计年可产各类型自动化设备零部件3万吨,实现开票销售超亿元。目前,该项目已完成主体厂房建设,正在进行厂房验收、研发中心外立面装饰及内部装修工作,预计6月初完成全部建设工作,力争6月底设备进场试生产。

进入二季度,该镇坚持问题导向,纵深推进产业、都市、文旅、红色“四个益

林”建设,全面落实“开局即开工,开工即决战”的项目建设理念,持续加大项目招引与建设力度。成立招商服务公司,强化“园区+公司”双引擎驱动。不断做大做强机械制造、食品加工、轻工纺织等传统产业,积极培育新材料、电子信息等新兴产业。充分发挥以商招商优势,加强与行业商会协作,深度挖掘重点企业上下游配套产业资源。截至4月下旬,该镇已签约PC特种钢棒、裕美威自动化设

备等亿元以上项目4个,开工亿元以上项目2个。

据悉,今年新开工的拓腾公司已与多家科研机构达成合作,引入先进生产设备与工艺技术,确保产品质量达到国内领先水平。该项目的落地,将进一步完善益林镇产业链,助力构建更为完备的产业体系,为镇域工业经济发展、重大项目招引及重点企业提质增效提供强劲的创新动力。

东坎街道

绘制人居环境“美丽画卷”

本报讯(华威)近年来,滨海县东坎街道以提升人居环境为目标,深入推进建环境卫生整治工作,持续完善城乡环境综合整治机制,形成“深层次、全方位、总动员”的良好局面,助力城乡面貌焕新提质。

强化工作落实,推动“一处美”向“处处美”升级。街道紧盯主次干道、背街小巷、河道沟渠等重点区域,围绕乱搭乱建、乱堆乱放等问题,开展拉网式整治行动,全面清理堆积杂物、积存垃圾,实现人居环境由局部美向全域提升转变。

强化跟踪问效,实现“一时美”到“一直美”跨越。街道坚持“一手抓整治、一手抓巩固”的工作方式,不断完善人居环境整治常态化机制,全面推行环境卫生网格化管理,做到“发现一处,治理一处、洁净一处”,并积极引导商户切实履行“门前三包”责任,营造干净整洁、文明有序的城市环境,实现人居环境由“一时美”向“一直美”升华。

强化宣传巩固,促进“要我美”向“我要美”转变。街道坚持“边整治、边宣传、边引导”,采取线上线下相结合的方式进行广泛宣传,线上利用微信公众号、视频号等平台扩大传播覆盖面,线下通过入户走访、派发宣传单等方式增强宣传渗透力,全方位普及人居环境整治的重要意义,有效激发群众参与热情,实现从“被动整治”到“主动自治”转变,凝聚起共建美好家园的强大合力。

天场镇

志愿服务提质增效

本报讯(吴超)近年来,滨海县天场镇按照“围绕中心,服务大局”和“月月有主题,周周有活动”工作思路,以“四个有”为抓手,组织志愿者积极开展新时代文明实践活动中,不断推动志愿服务提质增效。

联动服务有机制。通过创建规范型志愿服务组织,整合党群力量和社会资源,建立健全“党委主导、村党支部管理、志愿服务者参与共治”的联动机制,形成“大网格、小网格、微网格”三级治理模式,激发群众参与志愿服务的积极性。充分发挥党员志愿者服务队伍作用,按照“就近、就亲、就便”原则,对困难群体实行包保帮扶,建立联系台账,定期开展走访活动,同时带动周围群众开展邻里守望关爱行动。

常态服务有品牌。该镇以常态化服务为导向,为行动不便的老人做棉鞋,创建“花甲理发”项目,每月前往各村为孤寡老人、困难群体理发,为环卫工人发放手套、口罩等防护用品,创建“多彩星期六”志愿项目,以老党员带领志愿者在集镇开展环境清洁行动,美化小镇环境。

规范服务有成效。该镇坚持“党员示范、志愿者参与”,党支部统筹安排,服务小队具体实施,根据志愿者的职业等情况,实行分类分岗管理,开展理论政策宣讲、普法宣传、防范电信网络诈骗宣传等志愿服务,确保服务规范有序。

个性服务有特色。该镇通过问卷调查、电话联系、走访等方式摸排群众需求,建立群众需求台账,以“群众点单、站所接单、志愿者出单、群众评单”模式,实现精准服务。聚焦“一老一小”,开展“情系夕阳红”志愿服务,为老人提供生活照料、健康关怀服务;开展“拉住少年的手”志愿服务,关注儿童身心健康,同时结合重大节日开展联欢活动,全面精准群众需求,推动服务内容“精准化”。

黄海街道南苑社区车库焕新解民忧

本报讯(游凡)为进一步提升社区环境品质,消除安全隐患,近日,盐南高新区黄海街道南苑社区联合综合行政执法队、物业公司,开展新苑小区地下车库杂物清理行动。此次行动获得业主广泛支持与配合,成效显著。

行动开展前,社区网格员通过在堆放杂物的车库门前张贴通知、微信群发布消息提醒等方式,提前向居民告知清理事宜,并引导居民自行清理,避免造成财产损失。此前,地下车库存在严重杂物堆积问题,床垫、纸盒、塑料制品、废弃油桶、工程机械零件、木桶、竹竿等物品随意堆放,不仅挤占公共空间、影响环境美观,更堵塞消防通道,形成重大安全隐患。针对无人认领或逾期未清理的杂物,由物业统一清运;对能明确归属的物品,网格员逐一联系业主,督促其限期处理,确保车库安全整洁。

经过3天集中整治,地下车库面貌焕然一新。杂乱角落恢复整

洁,消防通道畅通无阻。此次地下车库杂物清理行动不仅改善了小区环境,更有效消除安全隐患,获得了居民一致好评。

居民王女士开心地说:“以前乱糟糟的

车库,现在敞亮多了,看着就舒心,感谢社区为我们办了件大实事。”

为巩固清理成果,南苑社区表示将建立长效管理机制,通过加强日常巡查、定期组织清理,并持续引导居民增强公共空间维护意识,共同打造整洁、安全、和谐的社区环境。



滨淮镇党建赋能推进乡村振兴

本报讯(孙闻)今年以来,滨海县滨淮镇按照“党建强、生态优、村庄美、产业旺、农民富、乡风好”的工作目标,坚持党建引领,奋力推进乡村振兴战略加速实施。

强基壮骨,让党支部战斗堡垒作用更强。该镇重抓组织建设,夯实发展根基,推进党员教育管理常态化,充分运用每周一整顿机关工作例会、每月20日大党课等载体,组织党员干部开展集中学习教育;围绕公共空间治理、人居环境整治、项目建设等工作,细化工作目标任务,做到项目清单化、清单项目化,并在一线体现。开展统

战工作进机关、进社区、进企业“三进”活动,以监督执纪优化营商环境、提升工作效率。

富民增效,让产业发展更旺。该镇创新工作机制,加快重大项目建设,落实条线“专班领办、全程代办、一线会办、督办促办”工作法,解决企业急难愁盼问题,打造一流营商环境,围绕主导产业,落实精准高效“强招引”举措,确保招商引资工作谋得实、盯得紧、抓得快、效果好。成功签约顺位高端PVB合成树脂、雷刀超声精密机械、诺维克汽车零部件、洁源锂电池等亿元以上项目4个,落地项目2个。

以“红”“绿”绘就和美之“灶”

□鲁爱霖

近年来,东台市东台镇华灶村结合自身特点,铺定“红色赋华,绿色阜灶”发展定位,赓续红色血脉,华灶村党总支书记严兴民致力强村富民,努力建设华彩之灶,用“红”“绿”色彩绘就和美乡村新蓝图。

红色引领 勇于担当

2020年10月,严兴民担任村党总支书记后,创新工作思维,用身边事强化教育引导身边人。针对村民中流传的“华灶烈士远不止7位”的线索,他带领团队走访年长村民、烈士后人,去往市退役军人事务局、三仓烈士陵园追根溯源,历时半年多,终于从断断续续的线索中,将有关部门未曾认定的5名华灶烈士生平及牺牲时间、牺牲地点挖掘整理出来,形成完整的线索链及佐证材料,得到有关部门的认可。

华灶“红色长廊”的建设,激发了党员干部的责任担当。党员干部潘雪琴在家中有特殊情况后仍然坚

守工作岗位;党员严海周在党群服务中心、卫生室、幸福小广场等建设项目建设中,协调矛盾、办理手续毫无怨言。干群关系得到融洽,基层党组织战斗力进一步增强。

绿色发展 强村富民

华灶种植荷兰豆、南汇扁豆由来已久。近年来,村干部引导农户采用复套种植模式,每年10月份,村民在荷兰豆藤架下套种薹菜与扁豆,来年春节期间薹菜率先上市,4月荷兰豆“唱主角”,6个月扁豆“再领风骚”,形成错峰销售优势。西蓝花也是华灶村特色农产品中的重要组成部分。

严兴民意识到,特色农产品虽品质优良,但由于缺少宣传推广,长期依赖传统肩挑车运的销售模式。为突破困境,他积极推动产业升级。目前,全村7000多亩耕地中,除75%流转给大户或自行种植粮食外,种植荷兰豆、薹菜、西蓝花和扁豆等特色农产品的面积达450亩,全村可年产薹菜350吨、荷兰豆400吨、扁豆730吨、西蓝

花380吨,500多户农户参与特色种植。在和美乡村建设中,省规划设计部门结合华灶特色农产品特点,将村牌由“和美华灶”改为“荷美华灶”,进一步彰显地域品牌。

和美善治 乡风文明

乡村治理是基层党组织绕不开的话题。严兴民积极探索乡村治理新途径,以《村规民约》为抓手,广泛征求村民意见,反复修订形成共识。他邀请文艺界人士为村规谱曲录歌、制作视频,通过村喇叭广播、短视频平台传播,使《村歌》成为当地“流行曲”。华灶村“以文化人、成风化俗”的做法,作为东台市成功案例之一,在全国乡村治理暨农村移风易俗工作推进会上被汇报推广。

此外,严兴民还挖掘历史上“负有盛名”的华灶16位“能工巧匠”生平事迹,制作“华韵灶律,手艺长廊”的主题展板,与“红色长廊”共同构建起华灶村独特的文化品牌,以乡愁记忆激发村民建设新农村的热情。

滨海港镇

为企业打造一流营商环境

本报讯(张文斌 吴超)今年以来,滨海县滨海港镇持续在深入开展“优化营商环境全面提升年”行动上下功夫,着力打造一流营商环境“高地”,不断激发高质量发展新动能,主动靠前服务,倾听企业诉求,帮助解决困难,助力解决企业困难,倾力打造一流营商环境,为加快高质量发展注入强劲动力。

当好政策“宣传员”,鼓励企业创新创业。滨海港镇把“亲商、安商、富商”理念落实在行动中、体现在实效上,健全完善招商项目管理服务长效机制,注重解决项目建设和企业运营过程中遇到的难点问题。镇党委班子成员经常深入企业,引导帮助企业申报国家及省市有关惠企政策,推动惠企红利精准高效直达企业。加强纾困惠企政策宣传解读和精准推送,用好用活各类政策,帮助企业解决实际困难。

当好企业“服务员”,用心用情服务企业。滨海港镇全方位、多层次开展优化营商环境工作,把优质服务覆盖到辖区全部企业。切实为企业解决问题,涉及生产经营、环境卫生、电商合作等各个领域。

一家企业建成后,存在原材料不足、临时用工人缺乏的问题,镇里帮助协调满足了企业原材料问题;同时积极协调劳务公司,解决了企业临时用工难题。

</